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  الأصول في قيمة نخفاض(  الإIAS 36) المعيار(: 12المحاضرة )

 

 أهداف المحاضرة:

 على الطالب فهم ما يلي: اثنتا عشربعد إكمال المحاضرة 

 الأصولضات اانخفمصطلحات المتعلقة بال. 

  هتلاك و التكلفة .لإفي نهاية الفترة وفق نموذجي ا ةالمعالجة المحاسبي 

 مهيد:ت
نظور ( )إنخفاض الأصول( حسب مIAS 36هتلاك. المعيار )لإنخفاض الأصول يتميز عن مفهوم اإمفهوم       

سارة هتلاك وخلإ( وكذلك النظام المحاسبي المالي يفرقان بين اIASBمجلس معايير المحاسبة الدولية )

جلت سأصولها القيمة. و الهدف هو توضيح الطرائق الواجب على المؤسسة تطبيقها من أجل التأكد من أن 

صول و لأي قيمة امحاسبيا بقيمة لا تزيد عن قيمتها القابلة للتحصيل. وتحديد كيفية الإعتراف بخسائر القيمة ف

 كيفية قياسها وإسترجاعها

 :IAS 36 الأصول في قيمة نخفاضالإ

في البداية لابد من توضيح بعض المصطلحات التي تفيد في تحديد وتوضيح المفاهيم المرتبطة بتدهور   

 :1الأصول

 : زيادة القيمة الدفترية على القيمة القابلة للإسترجاع للأصل.خسارة القيمة للأصــــل

 و        تراكم الإهتلاك الم في الميزانية بعد طرح الأصلهي القيمة التي يظهر بها  القيمة الدفترية للأصل:

 خسائر القيمة المجمعة.

 قيمة الإستخدام. :القيمة الأكبر بين القيمة العادلة مخفضا منها تكاليف البيع وVRالقيمة القابلة للاسترجاع 

لأصل وعند : القيمة الحالية المخصومة لتدفقات الخزينة المستقبلية اللازم تحقيقها من اقيمة الإستخدام

 منه نهاية عمره الإنتاجي. التخلص

ة في ظل المبلغ الممكن الحصول عليه من بيع أصل نتيجة صفق القيمة العادلة مخفضا منها تكاليف البيع:

 شروط منافسة عادية بين أطراف راغبة وذوي معرفة، مخفضا منه تكاليف الخروج.

أعباء ناء الأعباء المالية والتكاليف الهامشية المرتبطة مباشرة بخروج أصل، بإستث تكاليف الخروج:

 الضرائب على الأرباح.

 

 

 :الإهتلاكات

لاك. بينما ن تكلفة التثبيت تمثل أســـــاس الإهتـــإفــ IASBحسب مجلس معـــايير المحاسبة الدولية    

، المدة من النظام المحاسبي المالي تنص على أنه:)يجب أن تدرس دوريا طريقة الإهتلاك121-8المــــادة 

 النفعية، القيمة المتبقية في نهاية المدة النفعية المطبقة على التثبيتات العينية(.

 جب أن تعدلففي حالة حدوث أي تعديل مهم للوتيرة المنتظرة للمنافع الاقتصادية الناتجة عن تلك الأصول، ي

 التوقعات والتقديرات التي تعكس هذا التغيير في الوتيرة.

مبلغ ي فإنه يدرج في الحسابات كما لو كان تغيير تقدير محاسبي، ويعدل الإذا كان هذا التغيير ضرور

 المخصص للإهتلاكات للفترة وللفترات المستقبلية.

 :2من النظام المحاسبي المالي تنص على أن تطبق المبادئ التالية 121-7أما المادة 

ة تبار القيممع الأخذ بعين الإعيوزع المبلغ القابل للإهتلاك بصورة منتظمة على مدة  إستخدام الأصل،  -

 ادقة.صالمتبقية المحتملة  لهذا الأصل في أعقاب إستخدامه من قبل المؤسسة، بشرط تحديدها بصورة 

م الإستخدا القيمة المتبقية هي المبلغ الصافي الذي تنتظر المؤسسة الحصول عليه من أصل في نهاية مدة -

 بعد طرح تكاليف الخروج المحتملة.
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 ك أصل هي إنعكاس تطور إستهلاك المنافع الإقتصادية للأصل.طريقة إهتلا -

اريخ تالسؤال المطروح هو متى يبدأ في حساب الإهتلاكات؟ هل إنطلاقا من تاريخ الإنتاج، أو  ملاحظة:

 الوضع في الخدمة؟ 

الإقتصادي عن معايير المحاسبية الدولية وكذا النظام المحاسبي المالي يقومان على أساس مبدأ أفضلية الجوهر 

الشكل القانوني، لذلك فإن الإهتلاك يبدأ من تاريخ بداية الأصل في الخدمة، ومدته هي مدة الإستخدام المتوقعة 

 من التثبيت.

لمرتبطة اأما فيما يخص طريقة الإهتلاك يجب أن تعكس كيفية إستهلاك المنافع الإقتصادية المستقبلية    

ة: الخطي، بالأصل، والنظام المحاسبي المالي يترك الحرية للمؤسسة في الإختيار بين طرق الإهتلاك التالي

 المتناقص، المتزايد و طريقة عدد الوحدات المنتجة.

  :يمةنموذج خسارة الق

ة إذا كان ( ينص على أن كل مؤسسة مطالبة بإجراء إختبار خسارة القيمة في نهاية كل فترIAS 36المعيار)  

ة(، هناك مؤشر يدل على أن أصل ما نقصت قيمته نتيجة إنخفاض في المردود )أداء ضعيف، منافسة شديد

شر ق ذلك المؤدية المستقبلية.وإذا تحقهذا المفهوم يختلف عن الإهتلاك الذي يعني إستهلاك المنافع الإقتصا

 فعلى المؤسسة تقدير القيمة القابلة لإسترجاع الأصل.

ين يخية، في حترتكز طريقة تقييم العناصر المسجلة في الحسابات كقاعدة عامة على إتفاقية التكلفة التار   

لك ذراجعة تجري على م إلىيعمد حسب بعض الشروط التي يحددها هذا التنظيم وبالنسبة لبعض العناصر 

ة قيم القيمة القابلتعني أن  ي التقييم بالإستناد إلى: القيمة الحقيقية، قيمة الإنجاز والقيمة المحينة )قيمة المنفعة(".

 للتحصيل للأصل بأعلى قيمة بين ثمن البيع الصافي و القيمة النفعية".

ف أصل في إطار معاملة ضمن ظرو هو المبلغ الممكن الحصول عليه من بيع أيثمن البيع الصافي * 

 المنافسة العادلة بين أطراف على علم تام و دراية و تراضي، مع طرح تكاليف الخروج.

 تعمال الأصللأي أصل هي القيمة المحينة لتدفقات الخزينة المستقبلية المنتظرة من إسالقيمة النفعية * 

 بشكل متواصل  و التنازل عنه في نهاية مدة الإنتفاع به.

 النفعية. في حالة تعذر تحديد ثمن البيع الصافي تكون القيمة القابلة للتحصيل هي القيمة -:  ملاحظة

صيل تحدد في حالة عدم قدرة أصل على توليد تدفقات خزينة مستقبلية، القيمة القابلة للتح -       

 بالنسبة إلى الوحدة المنتجة لسيولة الخزينة.

في نهاية كل دورة المؤسسة مطالبة بالتحقق فيما إذا كان هناك مؤشر يؤكد وجود خسارة قيمة لأصل ما    

)بما فيها التثبيتات(. في حالة حدوثها يجب مقارنة القيمة المحاسبية الصافية للسلعة بقيمتها القابلة للتحصيل 

الإستخدام )القيمة المقدرة للتدفقات النقدية المنتظرة التي تمثل القيمة الأكبر بين ثمن البيع )قيمة السوق( وقيمة 

إذا كانت  خسارة القيمةللإستعمال المستمر للأصل حتى خروجه من الميزانية(. يجب تكوين مخصص يدعى 

. والتثبيتات التي تصاب بخسارة القيمة تكون محل مراجعة لمخطط 1القيمة المحاسبية أكبر من قيمة الإستخدام

 الإهتلاك.

 التدهور في قيمة الأصول له مؤشرات داخلية و أخرى خارجية نذكر بعضا منها:هذا 

  مؤشرات خارجية 

 إنخفاض القيمة السوقية للأصل،أكبر من الإنخفاض الناتج عن الإهتلاك. -    

 المؤسسة. تغيير غير محبذ في المحيط التكنولوجي، الإقتصادي، القانوني أو السوق الذي تعمل فيه -    

 إرتفاع معدلات الفائدة التي تؤثر على معدلات الخصم عند تحديد قيمة إستخدام الأصل. -    

 زيادة القيمة المحاسبية الصافية للأصل عن القيمة السوقية له. - 

  مؤشرات داخلية 

 .تلف أو تدهور كمي في عناصر الأصول -    

 تغيير سلبي في إستخدام الأصل. -    
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 .الأصللدها الأداء الإقتصادي أقل من التوقعات وما يترتب عنه من إنخفاض التدفقات النقدية التي يو -    

 أ(إختبار الإنخفاض

 :1( يلزم المؤسسة بإجراءIAS 36من أجل تحديد قيمة إستخدام الأصل المعيار ) 

 تقدير تدفقات الخزينة المستقبلية المحينة -

 خارجة المتعلقة بالأصل في وضعه الحاليتقدير التدفقات الداخلة و ال -

 تقدي التدفقات خارج أنشطة التمويل و قبل الضرائب -

معدل  سنوات كحد أقصى بالتقريب، ثم نستنتج تحديد 5إستخدام الميزانيات التقديرية على فترة  -

 التحيين قبل الضرائب آخذين بعين الإعتبار:

  القيمة الزمنية للنقود 

  إلا إذا أخذ في الحسبان(الأخطار النوعية للأصل( 

 كما يمكن التحقق من إختبار الإنخفاض بإستخدام الخطوات التالية:

 .أولا التأكد من وجود مؤشر الذي يثبت خسارة القيمة 

 .البحث عن قيمة التنازل 

 رة قيمةتوجد خسا فإذا كانت قيمة التنازل)القيمة القابلة للتحصيل( أكبر من القيمة المحاسبية الصافية لا. 

 .فإذا كانت قيمة التنازل أقل من القيمة المحاسبية الصافية يجب تحديد قيمة الإستخدام 

 .فإذا كانت قيمة الإستخدام أكبر من القيمة المحاسبية الصافية لا توجد خسار القيمة 

 قة تكون فإذا كانت قيمة الإستخدام أقل من القيمة المحاسبية الصافية يجب تخفيض قيمة الأصل بطري   

 فيها القيمة المحاسبية الصافية هي الأكبر بين قيمة التنازل وقيمة الإستخدام.

 2بالاعتماد على المرجع الأستاذ إعدادمن المصدر: 

 :التسجيل المحاسبي لخسارة القيمة ب(

 نموذج التكلفة: -

يت لحالية للتثبفي حالة وجود مؤشر لخسارة القيمة لابد من إجراء إختبار الإنخفاض: فاذا كانت القيمة ا   

لنتائج ايلزم بتسجيل خسارة القيمة كعبء في حساب IAS 36أقل من قيمته المحاسبية الصافية المعيار 

 :و ذلك بتخفيض القيمة المحاسبية كما يلي بالنسبة للأصول المسجلة بالتكلفة
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 والقيمة الحالية هي القيمة الأكبر بين القيمة الحقيقية و قيمة الإستخدام. 

 4منذ  دج، تم إقتناؤها 8000000ن قبل الجرد القيمة الأصلية  للمعدات الصناعية  /31/12في : مثال

بين .بعد إجراء إختبار خسارة القيمة ت%10دج بمعدل  2400000سنوات وبلغ تراكم إهتلاكها الخطي 

بيع دج وتكاليف ال 5200000وجود إنخفاض في قيمة المعدات، حيث بلغت القيمة العادلة  للمعدات 

ي فتها كخردة ن إستخدام هذه المعدات وقيمدج. أما القيمة الحالية )للتدفقات النقدية المتوقعة م 400000

 دج. 5400000نهاية عمر الإستثمار( هي

 مة لة  والقيأولا يجب تحديد القيمة القابلة للإسترجاع و هي القيمة الأكبر بين صافي القيمة العاد

 الحالية للتدفقات النقدية:

 دج 4800000=   400000 -5200000صافي القيمة العادلة =  -

 دج. 5400000ية للتدفقات النقدية = القيمة الحال -

 دلة . دج لأنها أكبر من القيمة العا 5800000وعليه فان القيمة القابلة للإسترجاع هي  -
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 لصافية ايتم تحديد خسارة القيمة بطرح القيمة القابلة للإسترداد من القيمة المحاسبية  -

 خسارة 200000=  5400000 –( 2400000 – 8000000)=      

 يتم ملاحظة الخسارة في اليومية كالاتي: بعد ذلك 

 

 نموذج إعادة التقدير: -    

 تقييمه.خسارة القيمة تعالج كإعادة تقدير سالب للأصول المسجلة بالمبلغ المعاد       

إعادة  حالة تعرض أصل أعيد تقييمه إلى إنخفاض القيمة، وكان لديه زيادة عندالمثال الموالي يشرح 

م في حالة عدوتتم معالجة خسارة القيمة بخصمها من فائض فرق إعادة التقييم،  تقييمه في الفترة السابقة.

 كفايته تسجل ضمن الأعباء )مخصصات خسائر القيمة(.

 2100000اتسنو 3ن القيمة المحاسبية الصافية للمعدات الصناعية التي تم إقتناؤها منذ  /31/12في  :مثال

ه .علما أن%10دج بمعدل  900000دج، حيث بلغ تراكم إهتلاكها الخطي  3000000دج، تكلفة اقتنائها 

 دج 300000يوجد فائض مسجل في الفترة السابقة نتيجة إعادة تقييم هذه المعدات بقيمة  

 دج. 1700000هاية الفترة الحالية تم إعادة تقييم المعدات الصناعية بقيمة عادلة في ن

 دادلة للإسترالقيمة القاب -أولا يجب تحديد خسارة قيمة المعدات الصناعية = القيمة المحاسبية الصافية -

 دج 400000=   1700000– 2100000=     

 القيد الخاص بخسارة القيمة يكون كما يلي: -

 :ملاحظة

 .يترتب عن ملاحظة خسارة القيمة: تغيير تلقائي لمخطط الإهتلاك -    

ة، من أجل بعد تسجيل خسارة القيمة، يجب أن يعدل مخصص إهتلاكات الأصل بالنسبة للفترات المستقبلي -    

قة منظمة أن تكون القيمة المحاسبية المدققة للأصل مخفضا منها القيمة الباقية إن وجدت، موزعة بطري

 على مدة المنفعة المتبقية.

 :إسترجاع خسارة القيمة ج(

يمة، حيث لأصول التي حدث فيها الإنخفاض، تقوم المؤسسة بإجراء إسترجاع خسارة القإذا تحسنت قيمة ا 

ة اض في قيميتم إتباع نفس الطريقة التي تم بها تحديد الإنخفاض عند إعداد الميزانية، فإذا لوحظ إنخف

من لو  لأصل أكبرلخسائر القيمة يتم تحديد القيمة القابلة للإسترداد بشرط أن لا يصل إلى القيمة المحاسبية 

 لم تكن هناك خسارة قيمة.

تعلق  ويتم الإعتراف بخسائر القيمة المسترجعة كدخل ضمن جدول حسابات النتائج، إلا اذا كانت ت  

 بإعادة تقييم أصول معينة حيث يتم زيادة الفائض بها.

الفترة  تقييمه في: حالة تعرض أصل لإنخفاض القيمة في الفترة السابقة، وظهرت زيادة عند إعادة مثال

ائمة قلنواتج في االلاحقة، بمعنى زيادة قيمته العادلة عن القيمة المحاسبية الصافية. هذه الزيادة ستجل ضمن 

ر الدخل من خلال إسترجاع من خسائر قيمة الأصول غير الجارية، ويتم زيادة قيمة الأصل حتى يظه

 بالقيمة العادلة.
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دج،  2000000سنوات  5فية للمعدات الصناعية التي تم إقتناؤها منذ ن القيمة المحاسبية الصا /31/12في 

جد .علما أنه تو%10دج بمعدل  2000000دج، حيث بلغ تراكم إهتلاكها الخطي  4000000تكلفة اقتنائها 

 دج. 250000خسارة قيمة مسجلة في الفترة السابقة نتيجة أعادة تقييم هذه المعدات بقيمة  

 دج. 2300000الحالية تم إعادة تقييم المعدات الصناعية بقيمة عادلة في نهاية الفترة     

 يةسبية الصافالقيمة المحا -أولا يجب تحديد فائض إعادة تقييم المعدات الصناعية =  القيمة العادلة    

 دج 300000=  2000000– 2030000=     

 القيد الخاص بخسارة القيمة يكون كما يلي: -

 

 الإفصاح

الإسترجاعات المسجلة بالنسبة لكل صنف من الأصول، يجب أن تبين القوائم المالية مبلغ خسائر القيمة وكذا   

 .1في حساب النتائج خلال الفترة و البنود التي تأثرت بالإنخفاض في قائمة الدخل

قيمة التي أما على المستوى القطاعي يجب الإفصاح عن القطاعات الرئيسية فقط مثل خطوط الإنتاج، وخسائر ال

ما  سترجاع لأصلقيمة إنخفاض القيمة أو الإتم الإعتراف بها، وخسائر القيمة التي تم إسترجاعها. أما اذا كانت 

ي الذي ينتم ذات أهمية لا بد من الإفصاح عن الأحداث التي أدت إلى ذلك، وتحديد الأصل وكذا طبيعته والقطاع

 لعادلة.ا القيمة اإليه، وعن الأساس المعتمد لتحديد القيمة العادلة إذا كانت القيمة القابلة للإسترداد هي نفسه

 معيار الإنخفاضات و الإهتلاكات على نوعية المعلومة المحاسبيةأثر تطبيق 

، تتوفر عليها بالرغم من الصعوبة التي تواجه المؤسسة في تحديد خسارة القيمة للعدد الهائل من الأصول التي  

م يت وق، حتىإلا أنه ترك للمؤسسة الحرية في تحديد الإنخفاض عندما تكون القيمة المحاسبية أقل من قيمة الس

 حاسبية ذاتالتعبير عن القيمة الإقتصادية للمؤسسة بصورة صادقة وتقدم قوائم مالية  تحتوي على معلومات  م

 نوعية.
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 خسائر قيمة الاصول غير الجارية

 إهتلاك المعدات

 إسترجاع من خسائر قيمة المعدات                         

 فرق التقييم                        

250000 
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